



PROA

DIARIO

NACIONAL SINDICALISTA

El Municipio español de Abolengo histórico, se reconstituirá de todo su rigor para el cumplimiento de su misión celular como entidad pública.

FRANCO

Núm. 1.057. León, sábado, 6 de Enero de 1940.

Dimiten los ministros de la Guerra y de Información británicos

LONDRES, 5.—(DOCE NO CHE. URGENTE). HAN DIMITIDO LOS MINISTROS DE LA GUERRA E INFORMACION DEL GOBIERNO INGLÉS.—EFE.

UNA ENTREVISTA

Milán, 5.—Mañana, se entrevistará en Venecia los ministros de Negocios Extranjeros de Hungría e Italia, Conde Csaky y Ciano.—EFE.

LLEGA EL DIPLOMATICO HUNGARO

Venecia, 5.—Ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, Conde Csaky. El Conde Ciano saldrá de Roma esta tarde para conferenciar con el ministro húngaro.—EFE.

LAS NEGOCIACIONES ANGLONIPONAS

Tokio, 5.—Acercas de las negociaciones anglo-niponas sobre la cuestión de Tien Sing, se sabe que los cambios de impresión tuvieron lugar en Tien Sing, Tokio y Londres, demuestran que Inglaterra está dispuesta a hacer concesiones en ciertos detalles.

El arreglo definitivo de la cuestión monetaria parece depender de la forma en que Japón autorice la navegación sobre el río Yangtze.—EFE.

PROCLAMAS FINLANDESES A LOS SOLDADOS SOVIETICOS

Estocolmo, 5.—Aviones finlandeses han lanzado proclamas invitando a los soldados rusos para que se constituyan prisioneros.

El "Dagens Nyheter" reproduce una proclama y numerosas fotografías demostrativas del buen trato que reciben los prisioneros soviéticos.—EFE.

LAS TROPAS ROJAS CAS TIGADISIMAS

Helsinki, 5.—Las patrullas finlandesas han continuado atacando al enemigo en el extremo Norte, obligándole en ciertos puntos a internarse bastante lejos en territorio soviético, al mismo tiempo que atacaban a las tropas rojas por la retaguardia.

En la región de Petsamo las patrullas finlandesas castigan considerablemente a las tropas soviéticas. Buena prueba de ello es la actividad de la aviación roja, que llegó a atacar hasta a las personas aisladas en la carretera y bombardeó y ametralló los lugares donde se encuentran destacamentos.

En este sector del extremo Norte las mujeres finlandesas se destacan por su valor.

Se espera una nueva presión soviética en el Istmo de Carelia.

Crónica MILITAR DE LA AGENCIA D. N. E.

Berlín, 5.—La artillería enemiga ha disparado ayer por la mañana contra Scheneberg y Hammelsberg.

La infantería alemana ha impedido los trabajos de fortificación que los franceses realizaban en las proximidades de la estación de Apach y cerca de Milchen.

Los destacamentos de explotación han actuado en la región de Forbach.

Un periódico inglés ha llegado a decir que los alemanes encargan estas exploraciones aun en el caso de que cuesten la vida a los soldados.

Con esta alegación se quiere disculpar la ausencia de explotaciones por parte de los soldados ingleses, dando a entender que se trata de una medida de precaución. Esta opinión no es compartida por los franceses, toda vez que sus patrullas practican igualmente las exploraciones.

El ejército alemán no tiene ningún interés en revelar al enemigo los resultados de los reconocimientos. Que no duden los ingleses que las patrullas alemanas consiguen casi siempre resultados interesantes.

Las pérdidas navales inglesas son cada día más importantes: El "Ardatgoon", de cinco mil toneladas, y el "Atoek-beach", han sido hundidos en la costa. Este último desplazaba cinco mil trescientas toneladas.—(Efe).

Mejoran las relaciones anglo-niponas. - Se esperan fuertes ataques en Carelia. - La entrevista CIANO-CSAKY

que será dirigida contra el número de puntos posibles. Sin embargo hasta ahora parece no confirmarse esta posibilidad.

Informaciones recibidas dicen que los soviets se retiraron tan precipitadamente de Suomosarvi que dejaron en la pequeña escuela de la localidad a todos sus heridos y material sanitario, que por lo demás se componía de bien pocas cosas.

En el patio de la misma escuela se habían amontonado los cadáveres desnudos, cuyos vestidos estaban apilados en el interior del edificio. La suciedad de la ambulancia era espantosa y los heridos yacían en el mismo suelo, en medio de las basuras.

Por otra parte es curioso el dato de que después de veinte años de ateísmo y bolchevismo, los soldados

rusos se persiguen en toda ocasión, como lo hacían en los antiguos tiempos de Rusia.—EFE.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

Bruselas, 5.—El gabinete Pierlot ha presentado la dimisión.

El Rey ha encargado a éste la formación del nuevo gabinete.—EFE

NOTICIA DESMENTIDA

Berlín, 5.—Los círculos informados alemanes declaran no saber nada del viaje de Molotov a Berlín, noticia que ha sido difundida hace algunos días.—EFE.

SE COMBATE EN TERRITORIO SOVIETICO

Londres, 5.—La Legación Finlandesa en esta capital dice que las tropas finlandesas han penetrado en territorio ruso en una profundidad de diez a quince millas en dirección a Rappola. Añade que se combate en territorio soviético desde hace varios días.—EFE.

COMBATES ENCARNIZADOS

Helsinki, 5.—Se lucha, encarnizadamente en Khandaskka, sector de Salla.

Los aviones finlandeses han bombardeado importantes concentraciones y tropas de refuerzo que se dirigían al lugar del combate.

Al norte de Ladoga, cerca de Hysmantsi, las tropas finlandesas han destruido dos carros soviéticos en un contraataque. Han capturado otros dos tanques y han hecho bastantes prisioneros.—EFE.

Inglaterra teme un ataque del REICH

Aviones franceses rechazados en Holanda

Londres, 5.—En los círculos oficiales ingleses se tiene el convencimiento de que en la próxima primavera Alemania desencadenará una violentísima ofensiva, a fin de decidir la suerte de la guerra.

Esta ofensiva, que se cree sea verdaderamente temible, será por tierra, mar y aire a la vez. A pesar de la importancia de la misma, dada la potencia del ejército alemán, se tiene confianza en que los aliados podrán rechazarla.

AVIONES FRANCESES RECHAZADOS EN HOLANDA

La Haya, 5.—Las baterías antiaéreas holandesas rechazan esta tarde varios aviones franceses que volaban sobre territorio holandés. Cuando la caza holandesa se elevó, los aviones galos se internaron en territorio francés.

LA CATASTROFE DE TURQUIA

Stambul, 5.—Se siguen descubriendo centenares de cadáveres entre las ruinas de los edificios de la zona afectada por el pasado temblor de tierra.

El socorro no ha podido llegar a todos los puntos del país, ya que el fuerte temporal hace intransitables los caminos y carreteras hasta el punto de que éstos solo pueden llevarse a cabo andando y a costa de grandes riesgos.

DESDE HACE VARIOS DIAS SE LUCHA EN TERRITORIO RUSO

Londres, 5.—Desde hace ya más de ocho días las tropas finlandesas luchan en territorio ruso.

Ayer los fineses se introdujeron en territorio ruso en una profundidad de quince kilómetros en dirección a Randola. El ejército ruso que ha sido quebrantadísimo en este sector, huía a últimas horas de la tarde a la desbandada; los aviones

AUMENTO de los subsidios a los obreros sin trabajo en los Países Bajos

Amsterdam, 5.—Por efecto de una disposición gubernamental se aumentan en 5 por 100, con efecto inmediato, los subsidios a los obreros sin trabajo y los salarios de los que están empleados en buscar medidas para proporcionar trabajo. Este aumento tiene validez por de pronto, hasta el 2-3-40. Según el informe oficial, estas cuotas elevadas no deben rebajarse las que rigen en la economía libre.

nes finlandesas ametrallan intensamente a las divisiones rojas mientras los fineses hacen gran número de prisioneros y se apoderan de numeroso material de guerra.

GUERRA DE AGENCIAS

Sobre la mesa de trabajo, la tentación en letras de molde, artículos, comunicados, estadísticas de las agencias extranjeras, disputándose la conquista de la opinión. Vienen de París, de Berlín, de Suiza. Y no puede uno menos sonreír al leer muchas veces su contenido, pensando por nuestros adictos. Quienes aman y confectan todas estas noticias, ¡qué concepto tan pobre se han formado de la mentalidad de sus lectores! ¿Es posible que tan burdas campañas quieran suplir las ventajas que no consiguen en el campo de batalla?

Francia ha colocado al frente de su oficina de propaganda a un literato de gran valía; en la misma presta sus servicios un escritor, premio Nobel de Literatura. Se han movido todos los intelectuales, y lo mismo puede decirse de Alemania e Inglaterra. Bien. En las campañas patrocinadas por tan eximios elementos, se debería observar una altura, una "clase", como corresponde a la alta preparación intelectual de los directores. Pues no hay nada de eso. Recientemente leíamos un artículo propagandístico de Jean Girardoux, titulado "¿Por qué Alemania hace la guerra?", que hubiera avergonzado hasta al plumífero a sueldo y al profesional de la seducción. Y Girardoux no ha dado pruebas de su gran talento y está, digámoslo ya, al frente de toda la propaganda francesa. El gran río europeo que divide a los dos beligerantes debería de hablar claramente a los espíritus de los mutuos puntos de contacto, de los intereses comunes, de los espirituales gozos que ambos sin distinción disfrutan. Cuando venos que a sus orillas soldados franceses leen a Goethe e interpretan a Beethoven y, a su vez, los alemanes se deleitan escuchando a Debussy o traducen a Racine, nos preguntamos. Pero, ¿qué diferencia, qué abismo insalvable separa a estos dos pueblos de la gran familia europea?

No hace mucho que una agencia daba con todo lujo de detalles la noticia de un terrible terremoto acaecido en Casablanca. El espantoso cataclismo da la vuelta al mundo en días de una agencia interesada, no en dar a conocer la verdad, sino en provocar una alarma, un estado de nerviosismo que, hábilmente explotado, sirviera a interesados fines. Otras agencias nos aturden con la noticia de descomunales combates aéreos en el norte, combates que luego quedan sin confirmación.

No hace mucho que las radios y agencias británicas alarmaron al mundo con la noticia de una inminente invasión alemana por tierras de Holanda. La detención de los agentes Best y Stevenson, puso en claro el origen de tan insidiosa campaña. Todos los días tenemos ante nuestra vista noticias que detallan pulcramente la situación interna de los respectivos beligerantes. Y si la realidad no fuera tan trágica, no tendríamos más remedio que tomarlo a risa y preguntar caquizadamente, como Pilatos: ¿dónde está la verdad? Estamos por creer que, por un acto de deferencia, las agencias beligerantes se comunican sus respectivos planes de propaganda, porque su parecido no puede ser más patente. La descripción de la situación interna de un país, siempre claro está al borde de la ruina, del caos económico, con pocas probabilidades de alcanzar la victoria, corresponde exactamente a otra descripción del contricante, concebida en los mismos términos.

La guerra entre las agencias, guerra oculta y temible, por

Política COLONIAL ESPAÑOLA

Berlín, 5.—El "Berliner Morgenpost" publica un artículo de su corresponsal en España, Varrá, sobre un viaje por el Protectorado español en Marruecos, en el que dice que puede observarse la prudente política colonial española.

Elogia también el artículo la hospitalidad española, que da las máximas facilidades para visitar los rincones más apartados del Protectorado, lo que no ocurre en el Marruecos francés. España puede estar orgullosa de lo conseguido en Marruecos donde ha elevado el nivel de vida de la población y reina la tranquilidad y se hace estricta justicia.—(Efe).

Crónica MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

—000—

Paris, 5.—La actividad militar, aunque reducida a reconocimientos de las patrullas, ha sido especialmente notable durante la jornada de ayer en la región occidental del Saar.

Los primeros días de esta semana hay mayor actividad en esta región que era una de las más tranquilas del frente. Por el contrario el sector del Mosela, que era el más agitado, está actualmente tranquilo. También se ha notado una mayor actividad de la artillería que, intermitentemente dispara en todos los sectores del frente.

La actividad aérea fué casi nula a causa del mal tiempo. No se ha registrado ningún cambio en el dispositivo alemán comprendido entre el Rin y el Mar del Norte.—Efe.

COMUNICADOS oficiales, de guerra

FRANCES Paris, 5.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy por la mañana: "Actividad local de las patrullas por una y otra parte."

Comunicado oficial de la tarde: "Sin novedades de interés."—(Efe).

ALEMAN

Berlín, 5.—Comunicado oficial del Alto Mando del ejército alemán: "En el frente oeste, débil actividad de la artillería. En algunos sectores del frente Este, la actividad ha sido más viva."

Han continuado los vuelos de reconocimiento de la aviación alemana sobre Inglaterra y Francia.—(Efe).

FINLANDES

Helsinki, 5.—Parte de guerra del Alto Mando del ejército finlandés: "Ejército de Tierra: El cuatro de enero por la noche, se caracterizó por una intensa actividad de la artillería en el istmo de Carelia. Durante la noche el enemigo realizó ataques contra Kirvesmaeki sobre el río Taipale."

En la frontera Este, al norte del lago Ladoga, actividad de las patrullas y de la artillería. Una de nuestras posiciones fué atacada por dos compañías soviéticas. El ataque fué rechazado y los rusos perdieron ciento cincuenta hombres. En el sector de Aitoloki fueron rechazados otros ataques del enemigo."

En Suomalmi, las tropas finlandesas aniquilaron un destacamento enemigo; los rusos tuvieron doscientos cincuenta bajas y se les capturaron cuarenta prisioneros. Continúan los combates en el sector de Juntusranda. En el de Salla, actividad de las patrullas de reconocimiento y de la artillería. Marina: Se registró cierta

actividad de la Aviación y artillería enemiga contra la costa próxima a Koibisto, pero sin resultados prácticos. Aviación: La aviación enemiga bombardeó Abo y Hangoy y otras poblaciones del Norte de Finlandia. No se causaron daños de importancia. Los rusos bombardearon la aldea de Voikka, situada en las proximidades de un centro industrial. Nueve aviones soviéticos arrojaron sobre dicha aldea veintidós bombas, ocasionando la muerte de dos personas y la destrucción de diez casas. Hubo además dieciséis heridos, quince de los cuales son mujeres.—(Efe).

LA VISITA del REY JORGE al frente france.

Paris, 5.—Se conoce ahora un interesante episodio que se verificó durante la reciente inspección que realizó el Rey Jorge de Inglaterra a las tropas británicas que guarnecen el frente francés. Como se recordará el viaje del Soberano tuvo lugar entre una cantidad enorme de medidas de precaución que debía distraer la atención de sus posibles movimientos. Las mismas noticias oficiales francesas daban al Rey Jorge como ya reembarcado a bordo de un torpedero, cuando en cambio se hallaba aún prosiguiendo sus visitas a lo largo del frente. Todas estas precauciones no evitaron que los movimientos del Soberano permanecieran impenetrablemente secretos. Tanto es así que durante su visita de inspección a las líneas, el Rey Jorge se vio de improviso acogido por las notas del himno nacional inglés "Good save the King" difundido por medio de potentes altoparlantes desde las posiciones alemanas de la línea Sigfrido.

LA ELEVACION de las cuotas para la renta de la vejez en Inglaterra

Amsterdam, 5.—Continúa el movimiento entre los obreros en solicitud de un aumento de las rentas de la vejez. Se señala que los gastos de la guerra durante cinco días bastarían para aumentar la renta de la vejez en 5 chelines semanales durante un año entero.

Stevens y Best serán juzgados

Londres, 5.—El corresponsal en Amsterdam del "Daily Express" dice que en Alemania se ha declarado oficialmente que los súbditos ingleses Mayir Stevens y capitán Best, detenidos el 9 de noviembre, no están complicados en el atentado de Munich. Añade el periódico que serán juzgados, sin embargo, como culpables de haber intentado provocar en Alemania un "movimiento reaccionario".—(Efe).

Falla de buques mercantiles

Londres, 5.—La falta de buques mercantiles disponibles se hace sentir cada vez más. Se declara que en los muelles del puerto de Nueva York, están depositados, en espera de embarque, material de guerra por valor de cuatro millones de libras esterlinas, 250.000 cajas de carne congelada y varios millones de sacos de otros artículos. Todo ello ha sido adquirido por Inglaterra.

Editorial

GUERRA DE AGENCIAS

Los adversarios no admiten descansos y están prontos a perder el respeto que se guardan los contrincantes en el frente, se parece bastante a una partida entre jugadores en tanto fanfarrones, que alardean de su habilidad y lanzan sus triunfos sobre la mesa con aire despectivo. Y eso no está bien. Sabemos lo que representan los aliados y lo que representa Alemania, y no podemos menos de lamentar tan estúpida lucha que amenaza derrumbar el armazón cultural de Europa y dar el triunfo al torvo enemigo, que se frota las manos complacido. Que no nos vengan, para justificar la posición francesa, con aquello de que Francia defiende nuestra civilización, ni nos nombren la larga lista de personajes ilustres, contribución patria al engrandecimiento de la Humanidad. El procedimiento es tan infantil y está tan gastado, que no hace efecto alguno. Ha habido quien se ha desolado con un descomunal elogio a la Catedral de Reims y a Nuestra Señora de París, para hacer ver que tan venerables monumentos resumen y dan la razón a la tesis francesa. Sin duda olvidaba que al otro lado se alza la fecha de la Catedral de Colonia, y que bajo las bóvedas de la Catedral de Aquigrán reposan los restos del emperador Carlomagno, quien mucho hizo en pro de la universal cultura.

A creer a las agencias, todos los beligerantes habríanse derrumbado al principio de la guerra, sencillamente porque su interna situación—animosidad contra los Gobiernos, descontento por la miseria reinante—se traducirían inmediatamente en un levantamiento general.

Hoy, a los cuatro meses de proclamada la guerra, cuando todos los indicios nos hacen creer que ambos adversarios están decididos a batirse y que las poblaciones están poseídas del suficiente ardor patriótico para animarlos, los buenos ingleses esperan el derrumbamiento del régimen "nazi", las agencias francesas hablan tozadamente de "importantes acontecimientos en el interior del Reich", y del otro lado, en fin, se intensifica la campaña para hacernos creer que los aliados tropiezan con innumerables dificultades para coordinar su acción.

Tan desafortunada campaña, que dice muy poco en favor de quienes no sienten escrúpulos en deformar y abultar los sucesos, no puede menos de provocar un sentimiento de reacción, traducido en un propósito de mantenernos, ahora más que nunca, dentro de la rígida neutralidad ordenada por el Caudillo.

Europa está en guerra. Combaten entre sí las principales potencias cristianas. Lamentable. Empujan las armas los combatientes, llevados por el ardor patrio y en defensa de ideales que cada uno estima los únicos verdaderos. Lo hacen con nobleza, con gallardía, virilmente, dando la mano al camarada vencido en franca lid. Deploramos que se vierta tanta sangre, pero deploramos y condenamos la encarnizada batalla de los propagandistas que no guardan los elementales principios de hidalgía y de caballerosidad. Con tales métodos, podrán conseguirse apreciables ventajas por el momento. Quizá esto interese a los respectivos beligerantes. En cuanto a nosotros, no nos interesa otra cosa que el evitar ese profundo abismo de los espíritus, que pacientemente va cavando la campaña poco honrosa de las agencias.

Información Local ESPAÑA PARA NUESTROS «PEQUES» NOCHE DE REYES

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Secretaría General en su circular núm. 90 del 18 del corriente, esta Jefatura Provincial ha dispuesto sacar a concurso entre ex combatientes, ex cautivos y Caballeros Mutilados, las siguientes plazas:

- Asesor Jurídico.
- Un encargado de las Oficinas de Sumarios Sindicales.
- Un contador.
- Un auxiliar de contabilidad.
- Un Secretario Técnico de Auditorio Social.
- Una mecanógrafa.
- Dos chauteurs.
- Un orfeónista.
- Un recaudero.
- Un regente de Imprenta.
- Una cajista de primera clase.
- Una cajista de segunda clase.
- Un minervista.
- Un cobrador.

Todos estos cargos, radicados en León, pudiendo ver las condiciones necesarias para el apeno de los mismos, su retribución, horas de oficina, etc., en la Secretaría Provincial del Movimiento, de 10 a 1 de 4 a 7.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León, 29 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria, EL JEFE PROVINCIAL, MIGUEL MOSSET

S. E. U.



1.º—Se ordena a todos los camaradas armados al S. E. U. pasen por la Jefatura Provincial (Casa de España) para entregar el carnet.

2.º—Se pone en conocimiento de los afiliados al S. E. U. que no pueden pertenecer a ninguna entidad deportiva ni artística, sin autorización por escrito de la Jefatura Provincial.

3.º—Se ordena a todos los camaradas del S. E. U. pasen a renovar sus fichas, teniendo en cuenta que todos aquellos que no lo hagan se considerarán dados de baja.

Por la Universidad, el Imperio y su Revolución Nacional-Sindicalista.
EL JEFE PROVINCIAL

RÉGIMEN DE SUBSIDIOS FAMILIARES La escala semanal

El Boletín Oficial del Estado de 10 de diciembre de 1939 publicó la siguiente Orden del Ministerio de Trabajo, dejando en suspenso la aplicación de la escala semanal, prevista en el artículo 16 del Reglamento de 20 de octubre de 1938 para la determinación de los subsidios familiares.

«Hmo. señor: En la organización reglamentaria del régimen obligatorio de subsidios familiares, establecido por ley de 18 de julio de 1936, se determina que el pago de los subsidios correspondientes se efectuará por períodos mensuales, semanales o por días, según el número de jornadas trabajadas.

La aplicación rigurosa de este precepto, en cuanto a la vigencia de la escala semanal, viene causando numerosas dificultades en el funcionamiento de los servicios administrativos de la Caja Nacional. Por una parte como la determinación de la escala de subsidios ha de efectuarse según los distintos períodos de trabajo, se producen constantemente el hecho de que subsidios con igual número de beneficiarios y con días de trabajo perciben subsidio diferente, lo que es contrario al espíritu de equidad que inspira la ley y recoge el artículo 12 de su Reglamento. Son también numerosas las empresas que tienen establecido el pago de sus jornales por quincenas y otras a su vez, que comienzan las semanas en días diferentes a los lunes, circunstancias que dan lugar a múltiples dudas y confusiones y producen un manifiesto entorpecimiento en la contabilidad patronal.

Frete a las dificultades anotadas la supresión de la escala semanal restablecerá el principio de unidad del Régimen, igualando en beneficio de los trabajadores la cuantía del

Juguete! ¡Vengan hoy también!

Anoche, el señor Gobernador Civil "echó el complejo" (madriñelo castizo que es "apaciguado" y "nientas leandras" para los juguetes de los niños pobres, de su bolsillo particular.

Con esto, y lo recibido nos alcanza para dar juguetes a los pequeños de la Asociación de Caridad.

Por otra parte, hay que resaltar todavía, regalos que vinieron a última hora.

Pero, como por muchos que venían, todavía hay más niños pobres hoy... hoy... hoy... en que trabajamos para hacer el periódico, les esperamos a ustedes por esta Redacción.

¡Vengan con juguetes!
C. H. M.

Casa de Sororro

En el día de ayer han sido asistidos en este Centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra ciudad:

José Llamas González, de 20 años de edad, fué curado de varias erosiones producidas agresivamente y situadas en la región frontal. Le ves. Pasó a su domicilio en Condes de Sagasta, 20.

Juan Herrera Goberas, de 74 años, fué de una herida contusa, situada en la región dorsal de la mano derecha, de carácter leve y producida casualmente al cortarse con una lata. Pasó a su domicilio, en Matasiete, 10.

Holeferio Herrero, de 4 años de edad, fué curado de una herida contusa situada en la rodilla izquierda leve y casual. Pasó a su domicilio en San Pelayo, 17.

Encarnación González, de 60 años, fué curada de una herida incisa contusa de cuatro centímetros de extensión en la región nasal y de varias contusiones producidas al caerse de una escalera leve y casualmente producidas. Pasó a su domicilio en Santa Ana, número 20.

Éxito enorme. Éxito jamás conocido.
EL HUESPED DEL SEVILLANO
HOY, en el
TEATRO PRINCIPAL (Película APTA PARA MENORES)

Para una familia necesitada

Además de las personas que han bajado particularmente por la calle del Parque, número doce a suorar a matrimonio con seis hijos, recién dada a luz la mujer y el marido enfermo, recibimos ayer en esta Redacción la visita de los simpáticos niños José Mari y Carlitos de Paz, hijos del abogado don Simón, que nos trajeron cinco pesetas cada uno. Un simpático estudiante que no quiso dar su nombre nos dejó cinco pesetas, ayer tarde.

Constitución del Consejo Provincial del Colegio de Médicos

El día 3 del corriente se reunieron en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador, los miembros que componían la antigua Junta Directiva del Colegio de Médicos de León, y los de la nueva Junta Directiva del Colegio Provincial de Colegios Médicos, para constituirse.

El Excmo. señor Gobernador, después de dar cuenta del cese de la Junta Directiva, hizo entrega de los nombramientos, trasladándose todos acto seguido al salón de sesiones del Colegio de Médicos, don de tomó posesión de sus cargos el Consejo Provincial, que quedó constituido en la siguiente forma: Presidente, don Olegario Llamazares del Olmo; secretario general don Pedro García de Hoyos; contador, don José Martínez Baamonde; y vocales, don Mariano Calderón, don Benito María Álvarez y don Fernando Vega Delar.

Deo a Municipi

Celebrado el día 31 del pasado mes de diciembre el sorteo anual reglamentario para la amortización de obligaciones de la Deuda Municipal, resultaron para ser amortizadas las de los números siguientes:

37.	53.	68.	121.	162.	169.	175.
204.	228.	238.	403.	409.	427.	454.
459.	493.	494.	503.	613.	634.	684.
695.	874.	907.	1013.	1035.	1076.	
1121.	1141.	1149.	1170.	1204.	1267.	
1214.	1253.	1273.	1379.	1383.	1412.	
1423.	1424.	1457.	1438.	1430.	1481.	
1485.	1530.	1535.	1641.	1792.	1809.	
1812.	1825.	1863.	1873.	1915.	1923.	

CAPIEIRA DE ESPECTACULOS

para el sábado 6 de enero de 1940, festividad de los Reyes.

CINE MARI

Sesiones a las cuatro, siete treinta y diez treinta.
¡Programa de estreno en español!
La producción de aviación, AGUILAS HEROICAS Emociones, audacias y momentos de sana alegría. Interpretación del famoso James Cagney. Mañana, domingo, Ginger Rogers, Fred Astaire, en SIGAMOS LA FLOTA...

TEATRO ALFAGEME

Será un éxito de locura. A las tres y media tarde, especial infantil. La producción del Oeste, TIERRAS DE DISCORDIA por el gran caballista Buch Jones. A las 5,30, 7,30 y 10,30. EL PEQUEÑO LORD Majestuoso éxito del juvenil actor Freddie Bartholomew. Producción hablada en español.

TEATRO PRINCIPAL

A las 4, 7,30 y 10,30. Éxito enorme, éxito jamás conocido. EL HUESPED DEL SEVILLANO La producción Nacional de Arte. La película que añade laureles a la industria cinematográfica hispana. Interpretación maravillosa del eminente baritono Luis Sagi Vela; la bella estrella María Ruel y el graciosísimo Cas. trito.

CINEMA AZUL

Sesiones a las cuatro y cuatro y media, siete y diez treinta. La inolvidable producción, LA HERMANA SAN SULPICIO. La producción máxima de Imperio Argentino y el insustituible Miguel Ligero.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes, ocho del actual: Estado de fondos. Pagos. Créditos reconocidos. Oficio del señor director del Laboratorio.

Constitución del Consejo Provincial del Colegio de Médicos

El día 3 del corriente se reunieron en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador, los miembros que componían la antigua Junta Directiva del Colegio de Médicos de León, y los de la nueva Junta Directiva del Colegio Provincial de Colegios Médicos, para constituirse.

El Excmo. señor Gobernador, después de dar cuenta del cese de la Junta Directiva, hizo entrega de los nombramientos, trasladándose todos acto seguido al salón de sesiones del Colegio de Médicos, don de tomó posesión de sus cargos el Consejo Provincial, que quedó constituido en la siguiente forma: Presidente, don Olegario Llamazares del Olmo; secretario general don Pedro García de Hoyos; contador, don José Martínez Baamonde; y vocales, don Mariano Calderón, don Benito María Álvarez y don Fernando Vega Delar.

Deo a Municipi

Celebrado el día 31 del pasado mes de diciembre el sorteo anual reglamentario para la amortización de obligaciones de la Deuda Municipal, resultaron para ser amortizadas las de los números siguientes:

37.	53.	68.	121.	162.	169.	175.
204.	228.	238.	403.	409.	427.	454.
459.	493.	494.	503.	613.	634.	684.
695.	874.	907.	1013.	1035.	1076.	
1121.	1141.	1149.	1170.	1204.	1267.	
1214.	1253.	1273.	1379.	1383.	1412.	
1423.	1424.	1457.	1438.	1430.	1481.	
1485.	1530.	1535.	1641.	1792.	1809.	
1812.	1825.	1863.	1873.	1915.	1923.	

PASARON LOS REYES MAGOS, POR EL SENDERO DEL TIEMPO...

Los pasos cansinos de la madrugada van en busca del amanecer que está perdido allá, tras de aquellas montañas nevadas.

Los picachos, clavados en la bruma, nubosa, se confundían con las nubecillas que, errantes, navegaban por la inclinada ruta de la montaña.

Amanecía, y moría cansada de navegar, la Noche de Reyes. Todos los sueños infantiles, aquella noche habían sido quebrados por fantásticas leyendas, que a muy pocos asustan ya. Pero como siempre, aun a sabiendas del engaño alegre de los Magos de Oriente, todos los anhelos viven despiertos en esa noche de Reyes, con cadencia de tango, interminable, en la espera de nuevas esperanzas, que hagan revivir el fuego de viejas leyendas que, como hoy, cantan los juglares del pensamiento, camino del Portal de Belén.

La noche, como todas, abrazaba de mantos helados y escarchas petrificadas, colgando de las copas desnudas de los árboles, y en cada ventana desmayada, una ilusión que espera la llegada de los Magos, para entretener la ilusión, a sabiendas engañada. Pero es alegre engañarse con propio conocimiento. Se hace más infantil la vida, y nunca, como en la infancia, se vivió tan alegre y sin preocupaciones.

La temprana juventud vive más de prisa este día, dedicado a satisfacer los sueños frágiles.

Los juguetes irán muriendo en manos de la muchachada, lentamente, hasta que el destino les traiga otra Noche de Reyes, los juguetes duros y hombreros de la vida, para poder trabajar y servir de algo en el mundo, que le engañó en su infancia. Entonces es cuando los sueños de la juventud se hacen más duros y consolidados, siempre fuertes, para mantener el espíritu despierto al deber y al sacrificio, que horas son lecciones en el duro y largo caminar de la vida.

El pasado año tuvo la juventud española noches de Reyes, allá clavados, en la dura trinchera del dolor y del honor. Por allí pasaron los Reyes Magos, pero dejaban dolores y muertes en las ventanas de los parapetos, abiertas de par en par, al peligro, que tensa y eleva el ánimo de la juventud, que sabe su misión, en honor a la Patria.

Pero la Victoria nos trajo un día la paloma blanca del triunfo, clavado en un Haz de Cinco Flechas, que escribieron en el cielo el arco iris del amanecer radiante, juvenil y heroico.

Y con ellas, los cánticos de los muchachos, que habían soñado en las trincheras volver con las banderas victoriosas, atronaron los espacios, y el eco unísono y rítmico de sus esfuerzos sólo hablaba de amor, de muerte, del azul de sus ideales y de sus camaradas, que quedaron en la sierra para perpetuar la hora del dolor inmenso que pasó España para salvar al mundo.

Noche de Reyes Magos, en el sendero de la vida, que vuelven a vivir, con la misma inocencia que despertó la guerra, ros allá en la montaña, cuando el aire le llevaba cartas de amor de tierra adentro...

Deja pasar la caravana de la alegría infantil, que mientras hay alegría en la juventud primera, la primavera será eterna en los corazones mozos, que cantan a la gloria y al heroísmo las mejores coplas aprendidas a tiros en el fragor de la lucha.

Pasun los Reyes Magos por el sendero del tiempo, camino de otro año...

A. O. L.

AVISO

Esta Administración pone en conocimiento de sus proveedores, que todas las facturas por suministros verificados al diario PROA, han de venir extendidas por duplicado, no haciéndose efectiva ninguna que no cumpla este requisito.

EL ADMINISTRADOR

Escuelas y Maestros

La Dirección general de Primer Enseñanza devuelve, desestimada, las instancias suscritas por doña Dolores Rodríguez, maestra de Carracedo de Compuedo, y don Anastasio Temprano, maestro del Píñola de la Vaudera, que solicitan otra escuela distinta a la que desempeñan.

Por el turno especial de Consortes, ha sido nombrado maestro propietario provisional de la escuela de Citeutes, en Guadalajara, don Eloy Fernández, de la de niños de Vellido de la Reina. Dicho señor deberá personarse lo antes posible en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de León, calle de Ramón y Cajal, número 31, a recoger el título que ha sido enviado por la de Guadalajara.

Objetos perdidos

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositada una cartera de señora conteniendo cierta cantidad de dinero y que en tregó la señora de Gallo, que lo encontró en la calle.

La Comisaría de Vigilancia también entregó otra cartera de señora conteniendo dos fotografías y cierta cantidad de dinero.

SUCESOS

DESCARRILAMIENTO

Ayer, el tren "L. B. 2, de mercancías" que iba con dirección a Asturias, descarriló, desprendiéndose un vagón, que quedó destrozado, sin que ocurrieran desgracias personales.

ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL

Cuando se dirigía a Galicia el tren expreso número 37.300, al llegar al kilómetro 1122, en un paso a nivel que hay en dicho lugar, arrolló a la camioneta de la matrícula de León, número 2.501, ocupada por el chófer y un ayudante. El vehículo quedó completamente destruido. En él iban unos tres mil litros de vino.

Los dos ocupantes resultaron heridos, pues al darse cuenta de la proximidad del peligro, se arrojaron de la camioneta.

EN VIRTUD DE PERMUTA

Don Valentín Turienzo, provisión como cursillista de 1935, de la escuela de niños de Navatejera, para la de Villacorta.

Don José Donato Sánchez, provisión como cursillista de 1935, de la escuela de niños de Villacorta para la de Navatejera.

EN VIRTUD DE LISTA

Doña Auristela Álvarez, interina de la mixta de Riveasca.

Doña Irenet Rubial, sustituta su plente de la mixta de Ireda.

PARA NUESTROS «PEQUES»

¡Qué ilusionada noche es para vosotros, niños encantadores, la noche en que los Magos de Oriente al llegar al Portal de Belén visitan a sus amiguitos del orbe católico, orendándose sus golosinas y sus juguetes! Los habéis visto en vuestros nacimientos, con sus majestuosas capas que se tienden sobre los caballos, con sus camellos y con sus criados? Han caminado por los senderos blancos de las montañas de corcho, pasaron por los puentes de cartón y vadearon los arroyos de cristal. Desde los riscos más címeros, por las veredas más absurdas, bajaron al llano. Y en el llano no está el estable en que nació Jesús. Los reyes de Oriente lejano, Melchor, Gaspar y Baltasar, en adoración le contemplan y cada uno le ofrece lo que para él trae: oro, incienso, mirra. Ese oro, ese incienso, esa mirra, se va a convertir en lo que vosotros deseáis: en muñecas, en caballos, en carros, en auto

Para Caballeros Mutilados

Deben personarse en estas oficinas para recoger los pasaportes que de ellas tienen interesados y a la mayor brevedad; los Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria que a continuación se detallan:

Hilario Fernández García, Juan Polo González, Soutor Robes Fernández, Mario Pérez Nuevo, Antonio Fernández Pérez, Joaquín Casa do Flórez, Vicente López Gago, Heracio Herrero Llamas y familia; Tomás Fernández y Lucas Alvarez. Estos dos últimos por tener a favor un pasaporte para ambos, deben personarse juntos para que se les facilite la oportuna lista de embarque.

León, 5 de enero de 1940.—El ofi cial jurídico encargado, Luis de Ulloa y Messeguer.

DEPORTES

EL ENCUENTRO DE HOCKEY DE ESTA TARDE

Hoy, a las tres de la tarde, se celebrará por primera vez en nuestra capital un encuentro de hockey, en el campo de deportes del SEU.

Contenderán un equipo de la Sección Femenina del SEU ovetense y una selección de la Sección Femenina leonesa.

En ambos equipos figurarán camaradas que ya fueron aplaudidos por su brillante actuación de Barcelona durante los campeonatos celebrados el pasado año.

Todo leonés pasará hoy por el campo de deportes del SEU, para presenciar este emocionante encuentro.

Una primera misa en Navatejera

El uno de enero de 1940 subió las gradas del altar para decir su primera misa don Gumersindo Fernández.

Media hora antes del comienzo de la misa se hallaba la iglesia ya totalmente llena de fieles que esperaban con ansia el momento de ver al miscantano revestido de ornamentos sacerdotales.

A las once, con la euntonación del "Veni, Creator" comenzó la misa, cantada por un grupo de seminaristas, acompañados del don Gregorio Martínez con el armonio.

Asistían don Gregorio Suárez, vicario de Santa Marina, como padrino de altar, y un nuevo sacerdote y un seminarista como ministros de grados. Cerca del presbiterio se hallaban los padrinos de mano don Pedro y la señorita María, hermanos del miscantano y los "padres" del mismo.

El profesor del Seminario don León del Amo cantó las exequencias del sacerdote como mediador entre Dios y los hombres. Al final de la misa, durante el canto del "Te Deum" tuvo lugar el tradicional besamanos que duró una hora larga y resultó un cariñoso homenaje de todo el pueblo al nuevo sacerdote.

En el atrio de la iglesia el niño Vicente de Celis recitó sentidamente una poesía y un grupo de muchachos, a dos coros, dió la enhorabuena al miscantano y a los padres del mismo.

El entusiasmo, contenido hasta entonces por respeto a la casa de Dios, se desbordó en atronadores vivas y se enardeció con la explosión de numerosas bombas y voladores.

El pueblo en masa acompañó a don Gumersindo en el camino llevado por los arcos que los jóvenes habían levantado en honor del nuevo ministro del Señor.

Tras unas palabras de agradecimiento, pronunciadas por el nuevo sacerdote, los asistentes fueron desahogados con dulces y bebidas.

A don Gumersindo que sea fructífero su ministerio y a sus padres nuestra enhorabuena.

Objetos perdidos

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositada una cartera de señora conteniendo cierta cantidad de dinero y que en tregó la señora de Gallo, que lo encontró en la calle.

La Comisaría de Vigilancia también entregó otra cartera de señora conteniendo dos fotografías y cierta cantidad de dinero.

SUCESOS

DESCARRILAMIENTO

Ayer, el tren "L. B. 2, de mercancías" que iba con dirección a Asturias, descarriló, desprendiéndose un vagón, que quedó destrozado, sin que ocurrieran desgracias personales.

ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL

Cuando se dirigía a Galicia el tren expreso número 37.300, al llegar al kilómetro 1122, en un paso a nivel que hay en dicho lugar, arrolló a la camioneta de la matrícula de León, número 2.501, ocupada por el chófer y un ayudante. El vehículo quedó completamente destruido. En él iban unos tres mil litros de vino.

Los dos ocupantes resultaron heridos, pues al darse cuenta de la proximidad del peligro, se arrojaron de la camioneta.

EN VIRTUD DE PERMUTA

Don Valentín Turienzo, provisión como cursillista de 1935, de la escuela de niños de Navatejera, para la de Villacorta.

Don José Donato Sánchez, provisión como cursillista de 1935, de la escuela de niños de Villacorta para la de Navatejera.

EN VIRTUD DE LISTA

Doña Auristela Álvarez, interina de la mixta de Riveasca.

Doña Irenet Rubial, sustituta su plente de la mixta de Ireda.

PARA LOS COLABORADORES ESPONTÁNEOS

NOTA.—Ante la imposibilidad de publicar todos los originales que nos envían los numerosos colaboradores espontáneos, esta Dirección advierte que la no publicación de los originales no implica falta de voluntad sino exigencias impuestas por la escasez de papel. Igualmente advierte que no sostendrá correspondencia alguna sobre cualquier original que se le envíe si no ha sido pedido de antemano.

Industrias que honran

«LA MADRILEÑA»

LEON cuenta con una gran FABRICA de Pan de Lujo

Sirviendo siempre el interés de nuestros lectores y queriendo poner a los leoneses al corriente de aquellas mejoras que significan progreso y civilización, nos hemos entrevistado hoy con D. Adolfo Rodríguez, técnico de la industria panadera "La Madrileña", que como ya saben empezará a funcionar en su especialidad de pan de Viena muy en breve.

A tal efecto, y como decíamos antes, en la tarde de ayer visitamos nuevamente los espaciosos locales que la mencionada industria tiene establecidos en la Avenida del Padre Isla, número 57.

Tras los saludos de rigor, después de la acogida cordial, Adolfo Rodríguez va contestando a la indiscreción de nuestras preguntas.

—En efecto, esta industria panadera está montada con

arreglo a todas las exigencias. Así, al lado de la perfección del horno, ofrecido por me-



Centrales traídas de Madrid y peritos en la materia, tenemos las máquinas molidora y par-

tidora, las condiciones higiénicas del local, la leña empleada para la cocción del pan...

—Desde luego... Para nosotros el obrero es nuestra constante preocupación. Y a tal efecto hemos procurado dotar a los trabajadores de nuestra industria de todas las comodidades y servicios...

Y Adolfo Rodríguez, entusiasta y competente en la materia, va enseñándonos las diversas dependencias que ponen su industria a la cabeza de las más perfectas y seleccionadas.

Ahora es el cuarto donde los operarios pueden dejar sus ropas de calle en un armario y cambiárselas por el honroso traje de faena, después de la espaciosa habitación dedicada a la higiene, y la cual está dotada de una magnífica ducha, que ha de servir de sedante y limpieza a los cuerpos sudoro-

so de esos hombres encargados de fabricarnos el pan tan necesario.

Siguieron nuestra visita, penetrando en el espacioso patio donde el personal puede airearse y tomar el sol, llegamos hasta la nave donde la leña en montones nos recuerda el impulso que el leñador pone en su hacha para derribar los árboles que dan calor y doran el precioso artículo.

Nuestra visita va a terminar. La curiosidad del periodista está satisfecha ¡León cuenta con una nueva y perfecta industria: "La Madrileña" y nosotros abandonamos el local que dentro de poco funcionará y nos abastecerá de pan con el orgullo y satisfacción de que León nuestra querida capital, contará muy en breve con una industria panadera única en su género.

P. B.

Anuncios económicos

CAMION Ford, como nuevo a toda prueba; se vende. Informes en esta Administración. E-1981

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24000 frutales en producción, de donde recoge los frutos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Segura, La Bañeza (León). E-1899

SABEL LOSADA, vinda de Ibañeta, ofrece a usted la pequeña "ANITA" en la Plaza del Comercio número 6, y desde primero de enero pondrá en servicio de su clientela una competisima oficina de San Sebastián que efectúa a la perfección toda clase de peinados, masajes, manicura, limpieza de cutis, tintes y permanentes "Soltriza", completamente garantizadas. E-1944

SE VENDE burro garafón, de treinta meses, pelo negro, siete cuartas. Para tratar Longinos Rey (Rivasaca de Santovenia) La Valdocina. E-1876

VENDO Chevrolet cerrado 6 cilindros, cuatro puertas y Ford 13 ca ballos, cuatro puertas. Ambos de servicio público, corrientes de partes e inmejorables condiciones. Manuel Díez, Santa Ana número 30. E-1948

SE VENDE piso amueblado, en formas, Plaza de San Lorenzo, número 17. Consuelo Fernández. E-1985

COMPRO piano, Luis Sánchez, Avenida Padre Isla, número 6, buhardilla. E-1985

VENDO casa, sita en Boñar, calle Inocencio Mateo, número 4. Para tratar, viuda Buenaventura. En Boñar. E-1977

BIDONES PARA LECHE, nuevos, se venden en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de capacidad. E-1989

SE VENDE un aparato de radio moderno, seminuevo. Razón: Burgo Nuevo número 38.

TRAPERIA, Carretera Asturias, número 6. Se compra toda clase de trajes, huesos y papel, y se venden trajes para limpieza. E-1866

SE VENDE vaca de leche, cumple día 7. Informar en Pardavé, Sicihano Laiz. E-1991

PERDIÓSE caballo, el miércoles por la tarde, señas: estrellado y blanca lazo. La persona que le haya encontrado, puede avisar a su dueño, en Palacios de Fontecha, Laureano Fernández. E-1992

POR no ser necesario, se vende Buñola 8 hp, modelo 1915, en buen uso. Razón Juan Madrazo número 12, principal izquierda.

LA HERMANA SAN SÚLPICIO. La producción Nacional, gloria de IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO. HOY, en el CINE MARI.

CINE MARI
—000—
Pantalla de acontecimientos
Semana Extraordinaria de estrenos
Sábado, 0
AGUILAS HEROICAS
Producción Warner, en español. Intenso drama de la aviación comercial y relato verídico de las heroicas de sus pilotos anónimos. La más bella creación artística del popular James Cagney.
Domingo, 7
El apoteosis de Fred Astaire y Ginger Rogers!
SIGAMOS LA FLOTA
La producción Gala de la famosa pareja de grandes artistas e inimitables magos de la danza.
Es un Film Radio... naturalmente.

TURNO DE FARMACIAS
—000—
De 1 a 3, señor Vélaz, Fernando SR. VELEZ, Fernando Merino. SR. GRANIZO, Avenida Roma.
NOCHE:
SALGADO, P. Santo Domingo.

Teodoro León
ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones. Ordoño II, 20, 1.º, ocha. Teléfono 1458.
De 10. a 2 y de 4 a 6.

Modista
PATRONES A MEDIDA
Daos y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores)

CINE MARI
HOY.
ESTRENO EN ESPAÑOL, AGUILAS HEROICAS
Un film sensacional en español, por James Cagney.

Vida Eterna
PIA UNION DE SANTA TERE SITA
Celebrará su función mensual para pedir por la conversión del mundo del infiel, mañana, en la iglesia de San Martín.
La misa de comunión a las ocho.
La función de la tarde, a las siete.
RETIRO ESPIRITUAL
Lo celebrará mañana la Juventud Católica, en la Capilla, a las cuatro de la tarde, en el Colegio de Carmelitas de la calle de Guzmán.

HOTEL BEGONA
A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.
PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14123
B I L B A O

PERMANENTE
GROQUINOL, SIETE Pesetas sin hilos, sin electricidad en la cabeza. Especialidad en cortes de pelo.
PELUQUERIA "EL ASEO" General Mola, 3. LEON

Necrológicas
Con numeroso acompañamiento, prueba de las muchas reacciones que poseía, se celebró el entierro del que fué activo almacenista de esta capital don Tesiforo Hurtado (que en paz descanse).
A la viuda del finado, a sus hermanas y demás distinguida familia testimoniamos nuestro pésame.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
APARTADO 36 LEON TELEFONO 1425

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
YESOS—CEMENTOS T AZULEJOS—CARIZOS BALDOSINES—INODOROS HERRAMIENTAS—BALAN. ZAS BOMBAS—TUBOS de GOMA
FERRETERIA en GENERAL TOBERIAS DE TODAS CLASES—HORNOS—PENSILINAS—LINOLEUM—COCINAS ECONOMICAS
ARTICULOS DE CUAJILLA ESTUFAS
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia) Ordoño II, 18 :: LEON :: Telefono 1165

LOS JUGUETES para los niños pobres

El día de ayer, por la mañana, fué un continuo desfile de gente a entregar donativos con destino a los niños pobres para la fiesta de Reyes.

Así que vamos a hacer la reseña casi en estilo telegráfico.

A las diez y media de la mañana, el marqués de Casa Caserna, nos salió al encuentro y nos entregó una señora... pesetas.

El marqués anda mal de "panné" ¡Ya se ve! ¡Ya se ve!

Pero es un hombre de buena voluntad.

El niño José Luis Hourcade Coquerque nos dejó un aeroplano grande (de que va a ser para un niño para litico un rompecebras y una canoa usada muy grande.

"Conce" la de "El Arca de Noé" se nos descolgó con tres docenas de juguetes variados. Pero alguno se descompuso por el camino.

"El Cielo" nos dejó nada menos que lo siguiente: doce juegos de planchas, doce aeroplanos, doce automóviles, doce juegos de construcción, seis "mecanos" y... ¡cincuenta cepillos de carpintero!

Yo me armo un estraplacio y es el caso muy sencillo, porque me veo tan sucio teniendo tanto cepillo!

La "Casa Prieto" envió un cabalillo más grande que Rocinante, un sillón de ruecas y seis rompecebras patrióticos. Dios te lo pague, Prieto.

Una señora que no quiso dar su nombre nos entregó por medio del Bazar Tomé, donde los compró, un rompecebras, una cocina, un juego de café y una comba.

Raquel González nos trajo cuatro juguetes; Gloria Baquero, uno y su hermana María Luz, otro.

La Imprenta Casado entregó cinco paletas, seis cajas de lápices de colores y una docena de cuantos, ¡gracias!

María del Carmen Cadorniga Hernández hace la entrega de un juego de escritorio, una hucha y cinco cuantos.

Y Carlos María Núñez, una lotería y otros cinco juguetes.

Por su parte el Bazar Beneficente "estiró" el regalo de tal forma que el amigo Manuel Benítez dejó en Radio León doce cajas de cocina surtidas, diez cartones con juguetes variados seis con soldados, cinco baterías de cocina, tres conejitos, tres cajas de juegos de niñas, doce paletas de pintura, una caja de pasamanería y cien animales variados... ¡Quién da más!...

Esto en cuanto a especies.

En Metálico, Lois y Aurelio del Valle rompieron su hucha y nos dejaron "veintiseis" pesetas, amén de otros cinco duros y treinta céntimos para la familia del Parque... ¡Me recéis un abrazo, chiquillos!

Pues bien: Juan, Crelo y Cesar Cifuentes no les fueron a la zaga y del premio que ganaron en el segundo puesto del Concurso de Nacimientos entregaron las diez pesetas para los niños pobres ¡Ole!

Aurita y Margarita Mallo, que deben ser muy buenas niñas, entregaron diez pesetas.

Don Mariano Alonso Vázquez, director del Monte de Piedad, debe tener un santo horror al teléfono. Pero envió cien pesetas.

¡Dios me ayude y me conserve intacto!

¡Ah! Se me olvidaba decir que don José Eguigaray me mandó veinticinco pesetas por medio de su chico Pepe, más alto ya que el número al Corazón de Jesús.

LAMPARILLA

AUTO--SALON
Comercial Industrial Pollerós, S. A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchutado. —Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial FORD

PADEE ISLA, 19
VILLA FRANCA S
LEON

POLICIA ARMADA
Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero
"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

1.220 PLAZAS
de personal de OFICINAS DEL MINISTERIO DEL EJERCITO DEL AIRE, para todos los españoles de AMBOS SEXOS de 15 a 35 años de edad 800 de Mecanógrafos con el haber de 3.600 pesetas, y 420 de Escribientes, con el haber de 4.320. Plazo de admisión de instancias hasta el 18 de enero de 1947
Para SOLICITUDES, certificados de PENALES, y demás PORMENORES, visite la

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia, CASA SOTO, al lado del Auto-Estación.—Teléf. 1948.—LEON
SERIEDAD, PRONTITUD Y GARANTIA

LA SENORA
D.ª Inocencia Díez Fernández
Ha fallecido en Trabajo del Camino (León), el día 5 de enero de 1940, a los 72 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
HOY, en el CINE MARI.
D. E. P
Sus afligidos hijos doña Secundina, don Eduardo (Maquinista del F. C. del Norte), don Pelayo (Industrial), don Fernando (Maquinista de la misma Compañía) y don Enrique Alvarez Díez (Fogonero de la misma Compañía); hijos políticos doña Manuela Redondo, doña Angela Alvarez, doña Concepción González; hermana, doña Ramona Díez Fernández y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida, y le ruegan se sirva asistir a las exequias que se celebrarán el sábado, 6 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de Trabajo del Camino y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo, favor que agradecerán.

Casa mortuoria: Carretera de La Coruña (frente Alcorita).
Conducción del cadáver a las cuatro y media en punto.
"La Soledad", Funeraria Lozano. Teléfono 1758.

COLEGIO de Nuestra Señora de Pilar P. IMER INDEPENDENCIA. - NIÑAS
Dirigido por Profesora con título Superior. Matrícula limitada a 30 alumnas. Paseo de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet).

CASA VALDES, C. A.
AVENIDA PADRE ISLA, 26 LEON
Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios Bicicletas=Recauchutados=Electricidad

DR. CARLOS DIEZ
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)
Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL.
Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 3, 1.º, izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TRABAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

JEREZ ALMACENES "LA RIVA" ROMA, 40
ESTUFAS.
PLANCHAS.
HORNILLOS.
Toda clase de material eléctrico.

IGUANO RODRIGUEZ
—000—
Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. —ASTORGA.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL
En la Notaría de don José López, calle de López de Vega, 2, se vende en pública subasta el día 20 de enero próximo, a las cinco de la tarde, un prado de nueve fanegas, cuatro celemines y dos cuartillos o dos hectáreas, diez y ocho áreas y 25 centiáreas, al sitio de los Juncales, cerca de la Azucarera de Santa Elvira, lindando con la carretera de Zamora.—Pliego de condiciones en dicha Notaría.

Dr. FRANCISCO UCEDA
LOSADA PARTOS y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Raimundo Baiuena, 11, 2.º izquierda.

El estado de ánimo de Inglaterra, Francia y Alemania

(COMENTARIOS ALEMANES)

Durante los últimos días festivos, los beligerantes han inundado al mundo con manifiestos y mensajes. Como es de suponer, todos ellos atribuyen a cada potencia interesada la seguridad de una victoria. Esto es lógico y natural en todo Gobierno que ha de esforzarse en conservar y fortalecer el espíritu de la certidumbre del triunfo. Frente a estas manifestaciones, de relativo interés, considerando su finalidad, adquieren especial relieve las de dos hombres que por su significación y por su pasado poseen la experiencia y la solidez de juicio suficientes para que sus palabras sean tenidas muy en cuenta. Son el antiguo ministro británico Lloyd George, una de las principales figuras de la guerra mundial, y el general francés Duval, conocido de los lectores españoles por su excelente libro, "Lecciones y experiencias de la guerra civil española". Ambos han expresado últimamente su opinión en artículos periodísticos y concuerdan perfectamente.

Opinan que esta guerra puede ser terminada por las potencias occidentales de tres maneras. Por una victoria militar, por el bloqueo y, finalmente, por el cansancio final de los pueblos en guerra. Las dos primeras maneras, la victoria por las armas y por el bloqueo, ofrecen, a su juicio, escasas probabilidades de éxito, quedando a los aliados únicamente la única probabilidad del cansancio general.

Estas opiniones adquieren un singular valor considerando que seguramente han sido expuestas después de contar con la aprobación de sus respectivos gobernantes. En Alemania, en cambio, existe indudablemente otro clima de opinión, pues nadie asiente a los juicios formulados por Lloyd George y por el general Duval. Alemania ha sido agredida y lucha sola por su existencia contra las poderosas potencias occidentales. Tiene la conciencia plena de que cediendo al cansancio, sus enemigos anglicanarían al Reich y al pueblo alemán. No puede existir, por tanto, otro sentimiento que la decisión inquebrantable de una victoria total, ya que sólo una victoria total puede liberar a los alemanes de la esclavitud, salvándoles su libertad.

Un cuadro del Greco, identificado en Buenos Aires

Buenos Aires.—Después de pacientes y minuciosas investigaciones, el señor Ernesto Magliano ha conseguido encontrar la firma de Domingo Theokopoli, el Greco, en un cuadro perteneciente al Museo Argentino de Bellas Artes. El cuadro, que representa a Jesús en el Monte de los Olivos, había sido desde hace tiempo objeto de polémicas y de conjeturas acerca de su posible autor. El señor Magliano, después de tres años de detenidas pesquisas, ha descubierto en un ángulo del cuadro la firma en letras griegas del autor, firma que después de especiales trabajos realizados por técnicos, aparece ahora clarísima. Es la misma firma que lleva el cuadro de San Bernardino del mismo autor, que se custodia en el Museo de Toledo. El cuadro de 77 centímetros de ancho y 1,10 de altura, y fué adquirido por la Dirección del Museo Argentino de sus antiguos propietarios, los herederos del doctor Urburu, por la suma de 55.000 pesos.

GINE MARI

Mañana: Los Reyes de la Ganza, FRED ASTAIRE-GINGER ROGERS, en SIGAMOS LA FLOTA. La locura del éxito.

Lucha entre el comercio inglés y el americano

Nueva York, 4.—El periódico de Economía "United States News" informa que el mercado americano esperaba atraerse una parte al menos de los mercados alemanes que han quedado libres a causa de la guerra, no ha logrado su propósito. Inglaterra trata por todos los medios de aprovecharse de esta ocasión para competir con los hombres de negocios americanos e introducir su moneda devaluada. El periódico espera, no obstante, que los americanos podrán luchar con éxito contra la competencia británica.

Una colecta en Méjico

Ciudad de Méjico, 4.—Durante una corrida de toros celebrada en esta capital, un grupo de muchachas, vestidas con trajes de estilo finlandés, noruego y sueco, acompañando a una bandera finlandesa, efectuaron una colecta para la Cruz Roja finlandesa, en medio de un entusiasmo indescribible. Se recaudaron varios miles de pesos.—EFE.

GINE MARI

HOY, ESTRENO EN ESPAÑOL, AGUILAS HEROICAS. Un film sensacional en español, por James Cagney.

LA AYUDA NORTEAMERICANA a los ALIADOS

Nueva York, 5.—En el puerto de State Island han sido concentrados para ser enviados a Francia y a Inglaterra, sesenta aeroplanos de bombardeo del tipo Lockheed, 1.500 autocarros Studebaker y 1.000 autocarros White, 20 máquinas excavadoras y enormes cantidades de viveres, por un valor total de 18 millones y medio de dólares. Otros 6.000 autocarros destinados a los aliados estarán listos el mes próximo.

A bordo del vapor "Eros" han partido para Finlandia 20 aeroplanos de bombardeo Sikorsky.

De las estadísticas oficiales publicadas en Washington se sabe que Francia resulta ser la más fuerte compradora de material bélico en los Estados Unidos. Desde el 3 de noviembre,

en el cual fué levantado el embargo sobre las armas, el Gobierno francés ha obtenido licencia para adquirir material de guerra por un importe total de 95 millones y medio de dólares. La Gran Bretaña sigue con 14.970.000; tercera y cuarta en la lista de las principales compradoras de material bélico son Australia y el Canadá, con 4.170.000 y 1.280 millones de dólares, respectivamente.

De las mismas estadísticas resulta que Alemania no ha efectuado ninguna compra de armas en los Estados Unidos, mientras Finlandia y Rusia han gastado, respectivamente, dólares 137.730 y 150.640.

Las expediciones de material americano a Francia y a Inglaterra efectuadas en el mes de noviembre habían sido de dólares 2.148.000 y 7.010.000, respectivamente.

DIARIOS comunistas belgas, suspendidos

Bruselas, 4.—Los diarios comunistas "Lute Ouvrière" y "Bataille Wallonne" que habían sido recientemente objeto de medidas judiciales, han sido definitivamente abolidos.

ANTE LA FORMACION DE UN NUEVO Gobierno en China

Tokio, 5.—Los medios políticos comentan largamente la sesión de mañana del Gabinete japonés, que examinará en detalle todas las posibilidades de formar un nuevo Gobierno central chino, bajo Quan Tehing Quei.

Se espera que el Gabinete Abe propondrá a la Dieta un proyecto completamente elaborado ya. Se dice que el Gabinete espera todavía que, en vista de las grandes tareas futuras, los partidos revocarán el voto de desconfianza.

Los medios parlamentarios declaran, por el contrario, que la mayoría de la Dieta exigirá la dimisión del Gabinete Abe, que no da suficientes garantías para el éxito del asunto chino, especialmente porque el problema de las relaciones con la U. R. S. S. y los Estados Unidos no están todavía resueltos.

El Gobierno japonés no ha justificado, hasta ahora, su actitud con respecto al levantamiento de la prohibición de la navegación sobre el Yantse y el río de las Perlas.

Los medios políticos discuten, pues, seriamente el problema de la sucesión del Gabinete Abe.

Se subraya que solamente la participación de todos los partidos dará la suficiente confianza.

...EL PEQUEÑO LORD... El film de la gracia y simpatía, por el juvenil astro FRED. DIE BARTHOLOMEW.

HOY, en el TEATRO ALFAGEME. Producción hablada en español y APTA PARA MENORES.

Fracaso del segundo plan quinquenal soviético

Helsinki, 5.—El periódico finlandés "Social Demokrat" se ocupa del fracaso del plan quinquenal ruso en la agricultura.

La producción del trigo debía haber llegado a 524.000.000 de quintales. Esta cifra no ha sido alcanzada ni en 1937, año excepcional en cuanto a la producción. Por otra parte, esta cifra solamente representa 600 kilos por cada familia, frente a una producción de 700 kilos que fué la de 1913.

El plan preveía 21.800.000 cabezas de ganado caballar, pero solo se han logrado 16 millones. Es decir, el 77 por 100 de lo previsto. En ganado vacuno, la proporción es de 87 por 100, y en puercos el 55 por 100.

A pesar de que las estadísticas soviéticas no pecan de modestas, se ve que el segundo plan quinquenal no ha conseguido realizar más que las tres cuartas partes.

También se proyectaban viviendas, por unos 64.000.000 de metros cuadrados, y sólo se han construido, según confesión de Molotov, 27.000.000 de metros, es decir, el 40 por 100 de lo previsto.—(Efe).

La batalla de SUOMOSALMI

Helsinki 5.—La aviación finlandesa se muestra particularmente eficaz en sus ataques contra la retaguardia soviética en el sector del Extremo Norte. También actúa brillantemente en los vuelos de caza y bombardeo. De fuente oficial se declara que de 150 aviones soviéticos derribados, 50 lo fueron por los cazas finlandeses. Sin embargo, se considera que Finlandia necesita más aparatos de caza, con objeto de poder proteger las ciudades abiertas del interior del país.

Por los prisioneros soviéticos se conocen detalles de la victoria de Suomosalmi y de su importancia decisiva. El comisario de un regimiento hecho prisionero en su totalidad, ha quejado la frontera con una división, es decir, con 17.000 hombres. La región es muy montañosa y abundan en ella las lagunas que no se hielan nunca. Los rusos intentaron avanzar en dos grupos, flanqueando el lago de Kiantajaervi, en una longitud de 40 kilómetros y en dirección paralela a la frontera, en cuyo extremo se encuentra Suomosalmi. Tan pronto como la ciudad estuvo en poder de las tropas soviéticas, los finlandeses comenzaron a hostilizar a las columnas de aprovisionamiento, y terminaron por cortar el camino del Norte. Después tomaron los alrededores de Suomosalmi, y avanzando de paso aniquilaron a la división soviética, que estaba bastante bien equipada. Los técnicos militares consideran la batalla de Suomosalmi como un magnífico ejemplo de los resultados que pueden obtenerse con la guerra de guerrillas, cuando se realiza acertadamente.—Efe.

Disposiciones oficiales

Madrid, 5.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Gobernación.—Decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Tarragona a don Angel Bernardo Sanz Mouves; don gobernador de Orense a don Casiano Cortés Posada.

Cesando en el cargo de gobernador civil de Tarragona don Matías Torres; ordenando el cese del gobernador civil de Orense don Enrique Rodríguez de la Fuente.

Orden convocando un concurso entre los aprobados en las oposiciones de practicantes de Dispensarios Antituberculosos, para proveer plazas en las siguientes provincias: Alicante, Badajoz, Bilbao, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, La Coruña, Cuenca, Granada, Huelva, Huesca, Cádiz, Jerez de la Frontera, León, Logroño, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife.

Trabajo.—Creando una Junta compuesta con representación de los Ministerios de Trabajo, Obras Públicas, Agricultura, Industria y Comercio y Educación Nacional para la Administración General de la Dirección General de Regiones Desvastadas, con objeto de dar cuenta de las obras que se realicen por las dependencias de los mismos.

Industria y Comercio.—Disponiendo a título de excepción se autorice la importación, con franquicia especial, de los envases nacionales que se encuentran en el extranjero.

Prorrogando hasta el 31 de diciembre sobre formalidades de cumplimiento para que puedan reintegrarse sin nuevos pagos de arancel los automóviles que en traban anteriormente en España.

Nombrando director general de Pesca marítima a don Ramón Rodríguez Castro.

Disponiendo el cese en el mismo cargo de don Pascual Díaz de Rivera.

Marina.—Convocando concurso para cubrir dos plazas de músicos mayores.

Aire.—Convocando concurso para cubrir treinta plazas de pilotos de vuelo sin motor en la Escuela de Huesca.

Industria y Comercio.—Decreto sobre suspensión de régimen de primas de navegación. Administración Central.—Dirección General de Correos.—Concurso para provisión de plazas de funcionarios técnicos de Correos, que habrá de constituir la plantilla fijada para la Administración Especial de Correos en Tángar.

Información Nacional

SE REUNE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid, 5.—Hoy ha celebrado sesión la Academia de la Historia, bajo la presidencia del académico señor Ballester.

Se dieron a conocer varios asuntos de interés y se dio cuenta del fallecimiento del Académico don Emilio Ortiz de la Torre.

LOS REYES MAGOS, EN MADRID

Madrid, 5.—Esta tarde se ha celebrado en el teatro Capitol una simpatísima fiesta, con motivo de la festividad de los Reyes Magos, durante la cual se representó "Misterio de Navidad" por el cuadro artístico de la Organización Juvenil.

El palco de honor de dicha sala de fiestas lo ocupaba Carmencita Franco.

INCENDIO en la pinacoteca de Toronto

Toronto, 5.—En el Museo de esta ciudad, "Metropolitan Gallery", se ha declarado un importante incendio que ha destruido parte de las obras de arte que habían llegado de Europa al principio de la guerra. Entre los cuadros destruidos figuran el "Cristo en el festín de las bodas de Canaan", valorado en 15.000 dólares, del pintor Bassano, y "Escritura sobre la pared", de Fernando Bol.—(Efe).

Prodigios de la colonización italiana en Libia

Tripoli, 5.—La segunda emigración en masa para la colonización intensiva y demográfica de Libia es ya un hecho realizado. El último de los doce mil campesinos salidos de las tierras de Italia a bordo de las seis naves de la más importante expedición de emigrantes que la historia moderna recuerda, ha asentado en tierra africana sus duras botas aldeanas. Ha descendido sobre las mañaneras del puerto de Tripoli en la mañana de 5 de noviembre, con el moral sobre la espalda. Detrás iban la mujer y los hijos. Trececientas sesenta familias desembarcadas del "Sardigna", del "Liguria", del "Piamonte", han ocupado su puesto en la interminable columna de autocarros del Cuerpo de Armada tripolitana. Las naves han quedado desiertas.

Durante toda la jornada las carreteras de la Tripolitania, asomadas al mar, han latido bajo el interminable desfile de los coches cargados de campesinos. A la noche se ha hecho el silencio y centenares de coches han brillado a lo largo de centenares de kilómetros cuadrados de arena y de hierba. Cada luz era una casa desierta hasta ayer, cada luz era una granja.

Pero los poderes de la Tripolitania no son los poderes del Gebel. Estos nacen sobre la tierra; los otros nacen sobre la arena. El Gebel tiene un carácter apenínico y mediterráneo, la Tripolitania es el desierto, África. El Gebel verde de vegetación, aunque sea maligna y la Tripolitania es amarilla y calva. Los abonos del Gebel tienen el sabor del trabajo, los abonos de la Tripolitania el sabor del milagro. Las aldeas construidas en Tripolitania son más bellas que las aldeas en el Gebel, son más improprias y más patéticas. Son todas de una pieza: arquitectura de paredes lepidas, sin techo, que recuerdan un poco las construcciones monásticas o las fortalezas. La escuela es parecida al edificio sanitario y junto a la casa de correos. Las posadas y junto a las posadas las tiendas, y junto a las tiendas las casas de los empleados, la casa Littoria.

Se trata de un cuerpo único en el cual se abren los pórticos, los porrales, las ventanas, las calles y las plazas. Sólo la única iglesia forma parte de sí misma unida a la aldea por una callecita o un camino. La aparición de las aldeas colonias en Tripolitania tiene todo el sabor de un milagro. Después kilómetros y kilómetros de matas secas, de prados exterminados.

En un país de camellos y de palmeras, en el cual el canturreo del árabe y el paso cansado del beduí no dan un rumor de mundo remoto y extraño, la visión de la aldea de los colonos hace llorar de emoción. Alrededor de la aldea, por millares de hectáreas, sobre la arena estéril crece el grano, florece el algodón, verdece el olivo, despuntan las largas hierbas de las viñas, y afluje el agua. Es un cultivo pleno de impulso al modo y a la grandeza romana.

Donde hasta ayer las caravanas solitarias morían de sed junto a los camellos, se abren pequeños lagos donde los campesinos se meten y nadan. Los canales corren a través de las haciendas en interminables canales y conductos de cemento; los circulares pozos artesanos chapotean y el agua canta en la fuente.

En la aldea Crispi fundada el año pasado se han abierto veintinueve pozos con un rendimiento de agua que podría igualar un río dos veces más grande que el Po. En la aldea Marconi, fundada este año, el abastecimiento hidráulico ha sido estudiado en la antigua madre Roma. Se han encarrado, enterrados, veintiseis pozos romanos. Los ingenieros hidráulicos les han librado de la obstrucción de detritus acumulados en dos mil años. Después de dos siglos el agua ha aparecido copiosa, de los antiguos pozos y ha abastecido las necesidades de 138 haciendas. También para la aldea Garibaldi ha sido aprovechada la obra romana: el pozo de Tournon. En medio del desierto más desamparado.

Una vez terminada la representación, tuvo lugar la cabalgata de los Reyes Magos de la Organización Juvenil madrileña. Se visitaron catorce establecimientos benéficos, desbordándose en todos ellos la alegría de los pequeños en ellos recogidos. Se calculan en más de 20.000 los juguetes repartidos, muchos de ellos procedentes de un donativo hecho por el Auxilio Social alemán.

En el Palacio de la Música, el teatro de la "Farándula" de la Falange dió otra representación de una obra apropiada a la fiesta de mañana.

Madrid entero semeja un gran bozaz; no solamente son las tiendas de juguetes las que se encuentran abarrotadas de estos, sino todas las de Madrid. El público hace desaparecer rápidamente de mostradores, escaparates y trastiendas los juguetes. Solamente en la Avenida de José Antonio pudimos contar esta tarde trescientos bezares ambulantes.

Mañana por la mañana tendrá lugar la Cabalgata organizada por la Excelentísima Diputación provincial, y más tarde de un formidable desfile de la O. J. madrileña.

EL BARRIO DE SANTO DOMINGO, DE OVIEDO, ...SERA RECONSTRUIDO.

Oviedo, 5.—Ha sido aprobado el plano de reconstrucción del popular barrio de Santo Domingo de la vetusta ciudad.

Este barrio fué de los que más sufrieron durante el asedio rojo a la capital astur, siendo el primero objeto de todos los bombardeos de la artillería roja y más tarde teatro de violentísimos combates, en los que menudearon no poco las explosiones de numerosas minas.

Por todo ello está convertido hoy en una verdadera ruina, en el que no existe ni una sola edificación en pie. El presupuesto de este plano de reconstrucción es de más de tres millones de pesetas.

SE ESPERA UN BUQUE

Barcelona, 5.—En esta capital se espera la llegada de un vapor mercante cargado con sesenta mil toneladas de trigo, que se cree que llegará el domingo por la mañana.

EL TEMPORAL EN LA MANCHA

Daimiel, 5.—Continúa violentamente el temporal en toda la región manchega.

El Guadiana lleva dos metros sobre su cauce ordinario. Varios molinos harineros han tenido que cesar en sus trabajos a causa de las inundaciones; las carreteras están intransitables, y varios caseríos han tenido que ser evacuados.

CARMENCITA FRANCO EN EL REPARTO DE JUGUETES

Madrid, 5.—Carmencita Franco asistió esta tarde al reparto de juguetes de la Asociación de la Prensa a los hijos de los periodistas maderileños.

Carmencita recorrió el salón de actos donde estaban expuestos los juguetes y fué obsequiada con una muñeca vestida de enfermera, destinada a la Heráfrica de un periodista asesinado por los rojos, pero las niñas acordaron por unanimidad ofrecérsela a Carmencita.—Efe.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 8.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden de la Subsecretaría de Guerra nombrando ayudante de campo del Ministro del Ejército a don Ricardo Unagón Ceballos, comandante de Caballería.

Otras de personal y ascensos a las distintas armas.

Otra destinando a individuos de tropa a la compañía del servicio interior (del Partido) de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Abriendo concurso entre caballos mutilados para asistir al curso que durante cuatro meses se abre para taquígrafos mecánicos, para el cuerpo de suboficiales mutilados.

UN PARAGUAS PARA CHAMBERLAIN

LANZADO POR AVIADORES ALEMANES EN UNA CIUDAD FRANCESA

Berlín, 5.—La Agencia oficial D. N. B. publica: "Aviadores alemanes han prestado un servicio al señor Chamberlain durante su reciente viaje a Francia.

Radio Londres había anunciado el 15 de diciembre que Chamberlain se proponía trasladarse a Francia a bordo de un aeroplano de turismo sin su tradicional paraguas. Los aviadores alemanes se procuraron un paraguas fabricado en Inglaterra, trasladándose en vuelo sobre la parte septentrional de Francia donde Chamberlain inspeccionaba las tropas británicas. La señal de alarma fué dada el 17 de diciembre como fué anunciado oficialmente por el comunicado francés. Tres aeroplanos de reconocimiento alemanes aparecieron en el cielo mientras todos los ciudadanos corrían a los refugios. Uno de estos aparatos dejó caer el paraguas con un paracaídas y con la siguiente dedicatoria: "La aviación alemana lamenta que el señor Chamberlain haya de pasear sin paraguas con un tiempo tan infernal y le hace donación de un instrumento de tanta utilidad".

A su regreso los aviadores alemanes expresaron la esperanza que el paraguas haya llegado a las manos del señor Chamberlain.

ES HALLADO un cuadro de MURILLO en la capital de MEJICO

Ciudad de Méjico, 5.—Un cuadro del pintor español Murillo, según declaran los entendidos, que representa una escena del rito de la Sagrada Familia durante la huida de Egipto, ha sido hallado en el desván de una casa perteneciente a la vieja nobleza mexicana. El lienzo mide 79 centímetros por 96.